

激发教育新活力

# 我市举行中小学艺术展演 用艺术浸润青少年成长

本报讯(实习记者 杜林楠)7月12日下午,由乌兰察布市教育局主办、兴和县教育体育局承办的2025年乌兰察布市中小学艺术展演活动在兴和县第一中学举行。此次展演以“绽放艺术风采,激发强国力量”为主题,旨在全面展示全市美育浸润行动成果,展现新时代青少年昂扬向上的精神风貌与深厚的家国情怀。

活动分为“艺韵启航·少年风华”“薪火相传·文脉流淌”“声动青春·理想飞扬”“强国少年·逐梦前行”四个篇章。展演在集宁区第二实验小学的器乐合奏《在灿烂阳光下》中拉开序幕,悠扬的小提琴与清脆的长笛交织,孩子们指尖跃动,奏响青春序曲;商都县高级中学的合唱《世纪春雨》声部交替,如细雨轻拂青石板,沁润人心;察右中旗东大街小学的朗诵《读中国》尾声处,小姑娘眼中泛着泪光,却挺直脊背,传递出真挚的情感。参演师生通过精彩的表演,生动展现了全市美育

浸润的显著成效,彰显了新时代青少年的蓬勃朝气。

据介绍,本届艺术展演覆盖全市近200所中小学校,吸引近10万人次学生参与。活动自启动以来,通过校级、旗县市区级、市级展演的梯次推进,共征集到254个艺术节目和478件艺术作品。经层层选拔,最终26个优秀节目入选现场展演。

乌兰察布市教育局副局长刘淑敏表示,此次展演为中小学生在搭建展示才华的舞台,也为全市美育工作提供了交流提升的平台。未来,全市教育系统将以促进学生全面发展为目标,通过美育教学与艺术实践的浸润,提升学生的精神境界和综合素养。要切实培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的任务,落实到课堂教学与校园生活的各个环节,推动乌兰察布市学校美育教育工作迈上新台阶,为全市教育振兴和教育强国建设贡献力量。



察右中旗东大街小学朗诵《读中国》



器乐合奏《在灿烂阳光下》

实习记者 杜林楠 摄

我为群众办实事

## 虎山街道: 社区聚焦居民需求 细微处见初心

本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁区虎山街道的佳苑社区,工农路社区与文化区社区积极作为,通过规划停车位、组织红色观影、开展小广告清理等一系列活动,从基础设施优化、精神文化生活丰富、环境卫生改善等多方面精准施策,切实提升居民生活品质,增强群众的幸福感与归属感。

神贯注,沉浸在那段激情燃烧的历史中。影片结束后,党员王志勇感慨地说:“这部电影让我对党的初心和使命有了更深刻的认识。先辈们为国家和民族不懈奋斗的精神令人敬佩,我们更要珍惜当下的美好生活,为党和人民贡献自己的力量。”此次活动不仅加深了大家对党史的了解,更激发了全员的爱国情怀。

### ◎佳苑社区: 规划停车位,破解“停车难”

为解决小区停车秩序混乱的问题,佳苑社区联合百旺E区和禾物业,启动了停车位重新划线与增补工作。社区工作人员通过实地勘查小区停车空间布局,在居民微信群发放问卷、现场征求意见等方式,全面了解居民的停车需求。在此基础上,社区制定了科学合理的优化方案,重点对楼栋前、公共区域等空白地带进行规划。施工时,工作人员在保障消防通道和应急空间畅通的前提下,新增了一批停车位,并翻新了模糊的标线,同时完善了停车引导标识系统。居民李斌表示:“以前小区里车辆乱停放,找个车位特别费劲。现在重新规划后,停车方便多了,小区整体也整齐有序。”目前,社区与物业正加快施工进度,力求早日为居民打造安全规范的居住环境。

### ◎文化区社区: 清理小广告,改善社区环境

文化区社区开展了“铲除小广告 社区焕新颜”环境卫生专项整治行动。活动中,工作人员携带铲刀、喷壶、抹布等工具,对楼道墙面、单元门、电梯间、宣传栏等公共区域的小广告进行了集中清理。面对粘贴牢固的顽固广告,工作人员采取“喷水软化、小心铲除、擦拭干净”的规范步骤,确保清理效果。同时,工作人员还向过往居民发出倡议,结合现场宣讲解读小广告对社区环境的破坏,引导居民自觉抵制此类行为。居民张文兰说:“这些小广告到处乱贴,特别影响社区美观。清理干净后,小区看着清爽多了,我们以后也会主动监督,和社区一起维护好居住环境。”

此次系列活动的开展,充分体现了各社区“全心全意为居民服务”的宗旨。佳苑社区的停车位划线有效解决了居民停车难题,工农路社区的红色观影丰富了群众的精神文化生活,文化区社区的小广告清理显著改善了社区的居住环境。各社区工作人员表示,将继续坚守初心,持续开展更多惠民活动,用心为居民办实事、解难题,携手打造更加美好的家园。

### ◎工农路社区: 红色观影,激发爱国情怀

工农路社区组织党员群众集中观看了党史影片《建党伟业》,推动党史学习教育走深走实。影片生动再现了老一辈革命家创建中国共产党的艰辛历程。观影现场,大家全



参会企业代表交流AI实操成果

本报记者 朱旭敏 摄

## 集宁区妇幼保健院 巧用碎片时间普及“艾梅乙”

本报讯(记者 马佳敏)“孕期查出乙肝,宝宝一定会被传染吗?”“梅毒治疗期间能否继续怀孕?”7月11日上午,在集宁区妇幼保健院业务大厅内,医护人员利用孕产妇办理建档、检查手续的间隙,以“拉家常”的方式,向候诊群众普及“艾梅乙”(艾滋病、梅毒、乙肝)母婴阻断知识。

活动现场,工作人员手持草莓和苹果道具,形象地比喻病毒与健康细胞的关系:“就像水果上的小斑点,如果及时处理,就不会扩散。”她边说边指向展板上的案例图,几位准妈妈纷纷凑近细看,并不时提出疑问。在咨询台前,检验科医生用手机演示如何查看检验报告的关键指标,一位老人边听边认真记录:“儿媳怀孕了,我得帮她记好这些注意事项。”

工作人员还向候诊群众发放了宣传手册,手册内页用不同颜色标注了艾滋病、梅毒、乙

肝的预防要点,方便大家快速获取关键信息。“以前觉得这些病离我们很远,今天才知道,通过孕检能早发现、早干预。”陪妻子产检的刘先生一边翻阅手册一边说道。

除了在候诊区开设“碎片时间课堂”,集宁区妇幼保健院还定期组织“艾梅乙”专题讲座,邀请专家深入解读防治知识,为有需求的家庭提供系统培训。同时,医护人员走进社区广场、乡村集市,将户外流动课堂带到群众身边,以更灵活的形式扩大宣传覆盖面。

“很多家庭对‘艾梅乙’存在误解,但又没有专门的时间去听讲座。于是,我们就把业务大厅的等候区变成了临时课堂,主动走到居民身边进行宣讲。”集宁区妇幼保健院宣教科科长段蓉表示:“未来,我们会把‘小课堂’搬到更多地方,结合专题培训和户外宣讲,让健康关怀一直‘在线’。”

## 集宁区举办AI电商培训 助力企业搭上“数智车”

本报讯(记者 李梦娜 朱旭敏)为深入推动集宁区商贸流通企业数字化转型,提升企业运营效率与市场竞争力,助力企业降本增效,近日,“数智赋能 助企突围——AI智能应用电商培训”在集宁区举行。培训现场座无虚席,来自商贸、旅游、餐饮等多个行业的200余位从业者齐聚一堂,共同学习AI工具在电商领域的实战应用。

培训期间,AI人工智能应用领域的资深讲师李强结合生动案例,从AI工具的基本概念、原理讲起,

逐步延伸至实际应用场景,将复杂的技术知识转化为易于理解的实操指南。在互动实操环节,学员们纷纷拿起手机,跟随讲师的指导,一步步演练如何运用AI工具撰写营销文案、设计产品海报、分析用户数据。现场学习氛围热烈,不时有人举手提问,展现出高涨的学习热情。

“以前总觉得AI是高端技术,离我们很远。今天亲手操作后才发现,它实实在在地帮我们解决烧烤店的运营难题。”参会企业蚝味

来烧烤的负责人在实操后兴奋地说:“比如用AI生成短视频脚本、优化外卖平台关键词,这些技能学完就能用,感觉运营效率能提升不少,这次培训真是收获满满。”

集宁区商务局相关负责人表示,本次培训旨在推动助企行动取得实效,加强电商人才队伍建设,助力商贸流通企业实现数字化转型。下一步,商务局将继续加大电商人才培训力度,搭建更多学习交流的平台,凝聚发展合力,以电商产业升级带动区域经济稳步增长,为地方经济高质量发展注入新动力。

## 在中心广场和口袋公园,感受乌兰察布人的幸福生活



太空沙深受小朋友喜爱

本报记者 马佳敏 摄

口本报记者 马佳敏

暮色渐浓,华灯初上,集宁区中心广场及周边口袋公园迎来一天中最热闹的时刻。小吃摊香气四溢,孩童嬉戏笑语盈盈,宠物爱好者相聚互动、老人健身闲聊、广场舞队员翩翩起舞……从中心广场到社区口袋公园,不同年龄段的市民在此各得其乐,多样的休闲场景交织成一片充满烟火气的生活景象,处处洋溢着温馨与活力。

在集宁区中心广场,小吃摊前排着长队,香气阵阵。烤羊肉串在炭火上滋滋作响,撒上孜然和辣椒面,引得食客驻足;酸梅汤摊位前,冰块在玻璃罐里沉浮,老板麻利地舀出汤汁递给顾客;不远处的烤冷面摊前,蛋液与面饼在铁板上融合,香气让人停下脚步。

穿过香气弥漫的摊位区,西南角的家庭休闲区正上演着温馨日常。张磊夫妇带着4岁女儿坐在长椅上,小女孩举着棉花糖在父母间蹦跳,糖丝粘在嘴角也不顾。“平时加班多,只有周末才能这样陪孩子疯玩。”张磊笑着帮女儿擦去糖渍,目光追随着奔跑的孩子,“她就爱这儿的热闹,小吃摊的香味、远处的笑声,都能让她开心大半天。”不远处的童趣区里,孩子们正在太空沙池旁堆砌城堡,卡通玩具车旁围满挑选礼物的小身影,与家庭互动场景相映成趣,构成广场最柔软的亲子时光。

不远处的空地上,一群年轻人围着几只小狗逗趣。“球球,快过来!”李悦向



小吃摊的香气让人停下脚步

本报记者 马佳敏 摄

## 兴和县绿化带“疯长”挡视线 园林部门及时修剪除隐患

本报讯(记者 马佳敏 刘佳鑫 开花)近日,兴和县兴达路二马路以西路段的绿化带因缺乏合理修剪,影响视线,给过往驾乘人员带来极大安全隐患。

市民刘女士通过12345政务服务便民热线反映此情况,记者接到热线后,第一时间赶赴现场。只见该路段道路两旁的绿化带生长极为旺盛,部分枝叶甚至越过车行道边缘线,公然“侵占”道路空间。

刘女士在接受采访时忧心忡忡:“整条路的绿化已经长很高了,路口车辆出入时,完全看不到路上的情况。”常先生也表达了同样的担忧:“今年一次都没修剪过,现在从小区开车出来,根本看不清马路上有没有车。”附近小区居民徐海林同样深有感触,他表示,过高的绿化带不仅影响城市美观,更严重

威胁行车安全。

面对市民的诉求和绿化带存在的安全隐患,兴和县园林服务中心迅速做出反应。工作人员杨建南表示:“接到工单反映后,我中心立即组织相关工作人员开展修剪工作。”为防止类似问题再次出现,兴和县园林服务中心还制定了后续措施,督促相关股室加强养护,为广大市民创造一个舒适的宜居环境。

城市绿化带的养护管理是一项长期而细致的工作。希望相关部门能以此次事件为契机,举一反三,对全县范围内的绿化带进行全面排查与规范管理,让城市绿化带在展现美丽的同时,不影响市民的出行安全,真正成为城市中一道安全又迷人的风景线,为市民营造更加宜居、和谐的生活环境。



工人正在修剪马路旁的灌木

刘佳鑫 摄